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I detta dokument förutsätts att du är bekant med 
flyttscheman och tävlingsupplägg. 

Alla flyttscheman är tagna ur Tävlingsledaren (Hallén, 
Hanner, Jannersten) och referenser görs till den boken. 

1994 gavs den engelska motsvarigheten Movements – a 
fair approach ut. I vissa fall har flyttscheman 
vidareutvecklats, och när det har känts nödvändigt har 
flyttscheman ur den boken använts. De fallen är 
beskrivna i detta dokument. 

 

Tillgängliga flyttscheman 

Ruter levereras med ett antal inbyggda flyttscheman 
som kommer från Tävlingsledaren. I samtliga fall är 
alla bordsantal som är beskrivna i boken tillgängliga i 
Ruter. Eventuella undantag och särfall (markerade 
nedan med *) beskrivs senare i detta dokument. 

PARTÄVLING 
 
Howell 

 
 

Sida 
Howell 39-42 
Reducerad Howell 53-60 
Invävd Howell * 
Invävd Howell för flera omgångar * 

138-140 
153 

Reducerad Invävd Howell * 141-148 
Flyttschema för 2 bord 21-22 
Flyttschema för 3 bord 27-29 
Utökad Howell 160 
Förlängd Howell 161-163 
 
Oändlig Howell Sida 
2-48 bord Olika guidekort för 

respektive bordsantal. 
Tävlingsledaren: 2-42 
Movements: 43-48 

191 

2-20 bord Samma guidekort för alla 
bordsantal. 

192 

2-26 Bridgeakademin --- 
2-40 bord Samma guidekort för alla 

bordsantal. 
--- 

 

Mitchell Sida 
Boforsmitchell 
Boforsmitchell för flera omgångar 

79 
154 

Göteborgsmitchell * 81-84 
Uddabordsmitchell med två vinnare 62 
Hoppmitchell med två vinnare 63-64 
Blindbordsmitchell med två vinnare 64-66 
Vändbordsmitchell * 85-90 
Utfylld Vändbordsmitchell * 85-90 
Avkortad Vändbordsmitchell 85-90 
Avkortad Utfylld Vändbordsmitchell 85-90 
Blindtarmsmitchell * 90-94 
Utökad Boforsmitchell (1 rond) 95-98 
Utökad Boforsmitchell (2 ronder) 98-101 
Kombinerad Mitchell * Ej i TL 
Mitchell med 1½ blindtarm (Movements)  
Mitchell med 2 blindtarmar (Movements)  
  
Klubbmatch (Mitchell/Red Howell) Sida 
Saxad Mitchell * 378-379 
Boforsmitchell för klubbmatch 379-380 
Ringdansmitchell 
Reducerad Howell för tre klubbar 

380 
389-390 
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INDIVIDUELL TÄVLING 
 
2-3 bord 

 
 

Sida 
8-11 spelare 22-24 
12 spelare (3 varianter) 29-31 
13 spelare (2 varianter) 32-33 
14 spelare (2 varianter; en från Movements) 34 
 
Howell Sida 
16 spelare 311 
17 spelare 312 
 
Uppdelad Howell Sida 
16 spelare, 15 ronder 312-313 
16 spelare, 12 ronder 312-313 
 
Reducerad Howell Sida 
16 spelare, 12 ronder 314 
17 spelare, 13 ronder 314 
20 spelare, 15 ronder 314-315 
20 spelare, 12 ronder 314-315 
 
Enkelt Invävd Howell Sida 
26 spelare, 13 ronder 317 
 
Blandad Invävd Howell Sida 
16-30 spelare (ej alternativ vid 28 spelare) 318-321 
 
Mitchell och Boforsmitchell Sida 
Individuell Mitchell 
Oregelbunden Mitchell 
Regnbågsmitchell * 
Halv regnbågsmitchell * 

325 
326-332 
332-334 

--- 
 
Invävd Howell Sida 
5,7,8,9,11,12,13,16 bord 
 
Även 15 bord, 15 ronder enligt boken 
Movements. 
 
Svängningarna kan inte lottas enligt 
instruktionerna. Däremot har de fixerats till 
sista n ronderna vid 8 (n=2), 12 (3), 
respektive 16 (4) bord. 

345-348 

 
Individuell barometer Sid 
4-16 bord (vissa från Movements) 360-363 
 

 

Skapa egna flyttscheman 

Om du vill använda ett flyttschema som inte finns i 
Ruter kan du välja alternativet Inget flyttschema när det 
är dags att välja flyttschema. Då kan du mata in 
parnummer hur som helst utan några kontroller. 

Ett annat sätt att göra det är att skapa ett eget 
flyttschema. Det beskrivs under rubriken Flyttschema 
via Bridgemate sist i detta dokument. 

 

Udda antal par 

Vid udda antal par blir det en frirond. 

Vid namninmatning ska platsen vid ett bord lämnas. 
När du sedan stänger fönstret kommer du att få en 
fråga om du vill markera det utelämnade paret som 
blindpar. 

När det är dags att välja flyttschema måste du räkna 
med det bordet där blindparet sitter i det totala antalet 
bord. 9 par blir alltså 5 bord. 

 

Parnummer vid Mitchell 

Nord-Syd får bordets parnummer. Öst-Väst får Nord-
Syds parnummer plus antal bord. 

Detta är dock en inställning du kan styra själv genom 
att klicka på Avancerat efter att du har valt flyttschema 
och där via fliken Mitchell avgöra hur Öst-Väst ska 
numreras. 
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Parnummer vid Invävd Howell 

Invävd Howell samt Reducerad Invävd Howell är 
flyttscheman som fungerar för vanliga kvällstävlingar. 
Ett annat användningsområde är att kombinera 
flyttschemat med en Mitchell i tävlingar över flera 
omgångar, till exempel vid klubbmästerskap över två 
kvällar. 

I boken Tävlingsledaren är parnumren vid Invävd 
Howell löpande. Det går nu att modifiera via precis 
samma inställning som vid Parnummer vid Mitchell 
ovan. Det är inte så ologiskt som det kan låta. 

Om du har valt att låta Mitchell-gruppernas numrering 
starta vid varje jämnt tiotal (1 och 21) kommer också 
de två grupperna i din Invävda Howell att starta vid 
nämnda parnummer. Det gör att parnumren 
automatiskt kommer ha korrekt numrering när du 
startar omgång 2. Läs mer om detta i dokumentet Flera 
omgångar. 

Vid Invävd Howell är de stillasittande paren de högsta 
i respektive grupp. Vid Reducerad Invävd Howell 
däremot gäller inte alltid samma logik i boken 
Tävlingsledaren. Detta har ändrats i Ruter så att vid 
numrering från lägsta lediga tiotal får sitteparen de 
högsta parnumren i respektive grupp. 

Guidekorten kommer alltså ha en annorlunda 
numrering men det är irrelevant då innehållet i 
flyttschemat är detsamma. 

Här kommer några exempel: 

Invävd Howell har samma parnumrering som i 
Tävlingsledaren om du väljer löpande numrering av 
parnumren vid Mitchell: 

Invävd Howell, 16 bord, 15 ronder, löpande numrering 
• Grupp 1: 1-15 samt 16 
• Grupp 2: 17-31 samt 32 

Om du däremot väljer att starta parnumreringen vid 
lägsta lediga tiotal ser det ut så här: 

Invävd Howell, 16 bord, 15 ronder, lägsta lediga tiotal 
• Grupp 1: 1-15 samt 16 
• Grupp 2: 21-35 samt 36 

Vid Reducerad Invävd Howell gäller samma 
parnumrering som i Tävlingsledaren om du väljer 
löpande numrering. Det finns ingen speciell logik kring 
vilka sittepar som hör till vilken grupp, i alla fall inte 
någon jag kunde hitta. 

Om du däremot väljer att starta parnumreringen vid 
lägsta lediga tiotal ser det ut så här: 

Reducerad Invävd Howell, 15 bord, 12 ronder, lägsta 
lediga tiotal 

• Grupp 1: 1-12 samt 13-15 
• Grupp 2: 21-32 samt 33-35 

 

Kombinerad Mitchell 

Ibland har man ett antal bord som inte passar med 
tillgängliga flyttscheman. Om du till exempel alltid 
spelar Mitchell med 26 brickor och har 25 bord finns 
det ingen bra lösning via de normala flyttscheman. 

Normalt skulle man välja att spela i två grupper (A+B) 
men då blir det 12 ½ bord i varje grupp. Som Ruter 
fungerar nu går det inte att ha två grupper och 
samtidigt låta de två paren som har frirond i respektive 
grupp mötas. 

Nu kan du välja flyttschemat Kombinerad Mitchell. 
Det är ett flyttschema för en grupp där problemet ovan 
löses. 

Vid 25 bord betyder det att bord 1-12 motsvararar den 
ursprungliga grupp A. Bord 14-25 motsvarar grupp B. 
Bord 13 utgörs av ett flyttepar från grupp A (som Ö-V) 
och ett flyttepar från grupp B (som N-S). 

Paren och brickorna vandrar precis som vanligt med 
några få undantag: 

• 13 Ö-V går till 1 Ö-V 
• 13 N-S går till 14 Ö-V 
• 25 Ö-V går till 13 N-S 

Du behöver antagligen dubbel uppsättning brickor om 
du inte vill använda brickdelning mellan bord 1+14, 
2+15, osv. 

Kombinerad Mitchell fungerar för samtliga udda 
bordsantal. Följande Mitchellvarianter ingår: 

• Boforsmitchell 
• Göteborgsmitchell 
• Uddabordsmitchell 
• Hoppmitchell 
• Blindbordsmitchell 
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Brickdelning 

Brickdelning förekommer i vissa flyttscheman, bland 
annat Boforsmitchell vid jämnt bordsantal 
(Blindbordsmitchell) och vissa Howell-varianter. Detta 
kan orsaka vissa problem, men först lite allmän 
information om resultatinmatning: 

I Ruter finns möjligheten att få en lista med 
parnummer varvid du endast matar in resultaten. Du 
kan välja att mata in resultaten i rondordning eller i 
Nord-Syd-ordning beroende på hur spelarna skriver 
resultaten på brickprotokollen. Om du använder Nord-
Syd-ordning kan du sluta läsa här. 

Om du har valt rondordning kan det se ut så här i en 
Hoppmitchell med revanschrond, dock utan 
brickdelning eller (1 betyder Bricka 1): 

Bricka 1 / Nord / Ingen 
Rond Bord N-S Ö-V 1 

1 1 1 5 --- 
2 4 4 7 --- 
3 3 3 8 --- 
4 2 2 6 --- 

 
Markören placeras automatisk i första resultatfältet 
(den grå rutan) och du kan direkt börja mata in resultat. 

Vid brickdelning uppstår problem eftersom det finns 
flera resultat på samma bricka i samma rond. Det går 
inte alltid att avgöra vilken av brickorna i ronden som 
har spelats först vid vilket bord. 

Det finns två lösningar på problemet. Den ena är att 
som tidigare nämnts skriva resultaten i Nord-Syd-
ordning men då borde du ha slutat läsa mycket tidigare. 
Om du vill mata in resultaten i rondordning är 
lösningen denna: 

 

Vid brickdelning ska det högre bordsnumret 
alltid skriva sina resultat allra längst ned på 
protokollet. Tävlingsledaren måste meddela 
det högre bordsnumret att så är fallet. 

Då ser det ut så här vid Blindbordsmitchell: 

Bricka 1 / Nord / Ingen 
Rond Bord N-S Ö-V 1 

1 1 1 5 --- 
2 3 3 6 --- 
4 2 2 7 --- 
1 4 4 8 --- 

 
Som du ser visas resultatet från bord 4 på den nedersta 
raden eftersom brickan delas med bord 1. 

Vän av ordning tycker kanske denna variant är fånig 
och att det vore bättre att säga åt det högre 
bordsnumret att alltid skriva sina resultat nedanför det 
lägre. Det skulle dock innebära att på vissa brickor 
lämna ett tomrum och vissa andra skriva på första 
lediga raden. Det skulle säkert fungera men jag tror att 
färre fel uppstår ifall instruktionen är att alltid skriva på 
nedersta raden. 

 

Om det inte sitter något sittepar vid det högre 
bordsnumret kan det vara olämpligt att följa 
denna inmatningsmodell eftersom 
tävlingsledaren måste gå dit varje rond för att 
berätta var på protokollet resultaten ska 
skrivas. 

 

Flera brickdelningar i samma rond 

Flera brickdelningar i samma rond förekommer ibland, 
till exempel i Invävd Howell. 

Om ni fortfarande vill mata in resultaten i rondordning 
enligt den ovan beskrivna modellen måste ni vika ett 
antal rader längst ned på protokollet för detta, precis så 
många rader som det är brickdelningar. Där ska de 
högre bordsnumren skriva sina resultat i rondordning. 

Då ser det ut så här vid Invävd Howell, 9 bord, 9 
ronder: 

Bricka 1 / Nord / Ingen 
Rond Bord N-S Ö-V 1 

1 1 10 1 --- 
2 9 12 14 --- 
3 8 5 7 --- 
5 6 8 4 --- 
6 4 3 2 --- 
8 3 9 6 --- 
9 2 15 16 --- 
5 7 13 18 --- 
6 5 11 17 --- 

 
Som du ser skrivs resultatet från bord 7 på den näst 
nedersta raden eftersom brickan delas med bord 6 i 
rond 5. På samma sätt skrivs resultatet från bord 5 på 
den nedersta raden eftersom brickan delas med bord 4 i 
rond 6. De två resultaten längst ned är skrivna i 
inbördes rondordning. 

 

Skriv resultaten från det lägsta bordet längst ned 

Grundinställningen för vilket bord som vid 
brickdelning ska skriva sitt resultat längst ned är som 
ovan nämnt det högsta. Detta visade sig i efterhand 
vara ett ganska korkat beslut då det oftare vid det 



Ruter, version 4.10  Flyttschema 

 5 av 7 

lägsta bordet sitter ett par stilla. Det finns dock en 
inställning som löser detta: 

Klicka på Tävlingsmeny, välj Alternativ..., välj Stäng 
förberedelser och klicka på fliken Rond. Här har du 
möjlighet att välja att det lägsta bordet ska skriva sina 
resultat längst ned. 

Blindtarmsbord 

Bland de flyttscheman som medföljer förekommer 
blindtarmsbord endast vid Reducerad Invävd Howell 
samt Blindtarmsmitchell. 

 

Ruter kan för närvarande inte hantera 
blindtarmsbord som heter 3B, 5B eller 
liknande. Blindtarmsbordet får det första 
lediga bordsnumret. I övrigt fungerar 
flyttschemat som vanligt. Det spelar ingen 
roll om du i verkligheten använder 
blindbordsnamn i stil med 3B. 

Vi kan ta Tävlingsledaren, sid 141, som exempel. I 
tabellen för 11 bord, 8 ronder, ska par 8 och 22 sitta 
vid bord 3B. Eftersom det redan finns 10 bord kommer 
blindtarmsbordet att få nummer 11 i Ruter. Tabellen 
kommer att se ur så här: 

Bord NS ÖV b 
3 21 16 3 

11 8 22 3 
 
 

Reducerad Invävd Howell, 19 bord, 12 ronder, sid 
145+148 

Detta flyttschema innehåller ett blindtarmsbord som 
inte är blindtarmsbord i dess egentliga bemärkelse. 
Eftersom numreringen är 8B klarar inte Ruter av det. 
Därför blir numret på det bordet 19. 

 

Blindtarmsmitchell, 10 bord, 7 ronder, sid 92 

Blindtarmarna numreras som de högsta borden. 
Dessutom ges parnumren till blindtarmsparen i löpande 
ordning. 

Bord NS ÖV b 
1 15 8 1 
2 16 9 2 
3 17 10 3 
...    
8 1 18 1 
9 2 19 2 

10 3 20 3 
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Göteborgsmitchell 

I Tävlingsledaren gäller följande: 

Vid jämnt bordsantal ska paren hoppa ett steg efter det 
att ha spelat hälften av bricksatserna. Vid avkortad 
Hoppmitchell finns friheten att lägga hoppet tidigare. 

 

Denna frihet finns inte i Ruter utan hoppet 
måste komma efter det att hälften av 
bricksatserna har spelats oavsett hur många 
ronder som ska spelas. 

Om du trots allt väljer att ha hoppet tidigare måste du 
välja Inget flyttschema när det är dags att välja 
flyttschema. Sedan får du mata in både parnummer och 
resultat. 

 

Överlappning vid Göteborgsmitchell 

I Tävlingsledaren, sid 82, beskrivs svängscheman i ett 
par tabeller. I vissa fall överlappar de två tabellerna, till 
exempel vid 15 bord, 13 ronder. I de fallen gäller den 
översta tabellen. 

 

Göteborgsmitchell vid jämna bordsantal 

I Tävlingsledaren, sid 82, beskrivs svängscheman i ett 
par tabeller. Dessa används i de fall då man spelar två 
(eller fler) ronder färre än antal bord. 

I Movements, sid 92, har författarna brutit ut ett par 
särfall vid jämna bord, nämligen färdigspelad 
Göteborgsmitchell (en rond färre än bordsantalet) 
respektive Göteborgsmitchell med revanschrond. 

 
Dessa särfall används i Ruter och fungerar så 
här: 

Antal 
bord 

Antal 
ronder 

Sitteparen spelar brickorna som 
Ö-V i rond nr 

6 5 (6) 5, 6 
8 7 (8) 2, 3, 5, 6, 7, 8 

10 9 (10) 2, 5, 6, 7, 8, 9 
12 11 (12) 3, 5, 9, 10 
14 13 (14) 4, 5, 10, 12, 14 
16 15 (16) 2, 3, 5, 7, 10, 16 

 
Notera att i fallet med revanschronden (rondantalen 
inom parentes) borde du ha valt att spela 
Boforsmitchell (blindbordsmitchell med 
väderstreckssvängningar) ifall du visste om det före 
tävlingen. 

Saxad Mitchell 

På sid 379 finns en kommentar om valfrihet mellan 
Blindbordsmitchell och Hoppmitchell vid jämna 
bordsantal. Denna valfrihet finns inte i Ruter utan det 
är Blindbordsmitchell med brickdelning och inget 
annat som gäller. 

 

Blindtarmsmitchell med 
väderstreckssvängningar 

Nya villkor gäller från och med version 4.0 för 
guidekort vid val av detta flyttschema. Orsaken var att 
för mycket förvirring uppstod. Nu gäller följande: 

 

Vid Blindtarmsmitchell med 
väderstreckssvängningar skrivs inga 
flyttinstruktioner ut på guidekorten. 

I stället rekommenderas att du skriver ut guideremsor  
eller tomma privatprotokoll och delar ut till spelarna. 
Det kommer att göra det mycket enklare för spelarna 
att veta var de ska sitta varje rond. 

Från och med version 4.0.2 finns två varianter av 
flyttschemat, en utan och en med instruktioner. Detta 
gör att alla får som de vill. 

 

Gamla instruktioner, det vill säga före version 4.0 

De guidekort som kan skrivas ut för 
Blindtarmsmitchell med väderstreckssvängningar kan 
te sig förvirrande för spelarna. 

I mitten av en Blindtarmsmitchell förekommer ett antal 
bord med två flyttepar. Trots detta förekommer 
väderstreckssvängningar vid dessa bord (och för all del 
även vid borden med sittepar). 

Instruktionerna på de intilliggande guidekorten lyder 
”Nord går till bord 5” respektive ”Öst går till bord 5”. 
Vid bord 5 hittar paren i fråga sina placeringar genom 
att titta på parnumren på guidekorten. 

 

Det intressanta kommer efter rondens slut. 
Eftersom flytteparen hör till respektive 
riktning (Nord-Syd eller Öst-Väst) ska de 
fortsätta att gå enligt instruktionerna för den 
riktningen och ingenting annat. 
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Vändbordsmitchell 

Vid Vändbordsmitchell är placeringen på blindparet 
fixerad vid N-S vid det högsta bordet. När du i Ruter 
väljer flyttschemat sker tilldelningen av blindparet helt 
automatiskt. 

Om du får ytterligare ett par och går till Ångra Stäng 
förberedelser för att sedan välja Utfylld 
Vändbordsmitchell ändrar Ruter automatiskt blindparet 
till ett existerande par. 

 

Regnbågsmitchell (individuell) 

I Tävlingsledaren beskrivs hur, med hjälp av lotten, en 
Regnbågsmitchell går till. I Ruter har flytten 
specificerats enligt följande: 

• Efter första brickan byter Syd och Öst plats 
• Efter andra brickan byter (nya) Syd och Väst plats 

Det gör att guidekort kan skrivas ut med positioner. 
Däremot kan Ruter inte skriva ut flyttinstruktioner för 
spelarna. Därför rekommenderas att du skriver ut 
privatprotokoll åt spelarna så att de vet var de ska sitta 
vid varje speltillfälle. 

Av tekniska skäl delas varje rond in i tre ronder. Det 
betyder att om du avser att spela 9 ronder om 3 brickor 
kommer Ruter att visa det som 27 ronder om 1 bricka. 

Det finns också ett nytt flyttschema som inte beskrivs i 
Tävlingsledaren, och det är Halv regnbågsmitchell. 
Den går till som en vanlig Regnbågsmitchell men där 
endast ett byte per rond sker, dvs mellan Syd och Öst. 

Flyttschema via Bridgemate 

Du kan nu läsa in en tävling som någon annan skapat i 
Bridgemate utan att behöva stänga förberedelserna i 
Ruter. 

I stället använder du Bridgemate-databasen för att 
stänga förberedelserna. Gör så här: 

• Starta tävlingen som vanligt 
• När det är dags att stänga förberedelserna väljer du 

attgöra ingenting 
• Välj därefter Tävlingsmeny-Bridgemate-Stäng 

förberedelser 
• Välj den Bridgemate-databas som innehåller 

flyttschemat 

Detta läses in från Bridgemate-databasen:  

• Antal bord  
• Parnummer  
• Bricknummer 

Som den fiffige nu inser går det alltså att läsa in 
flyttscheman som Ruter inte har på menyn. Enda haken 
är att få in flyttschemat i Bridgemate-databasen. 

För närvarande finns ingen möjlighet att skapa nya 
flyttscheman i Ruter och spara dem i en Bridgemate-
databas. Däremot kan du använda Microsoft Access för 
att redigera en Bridgemate-databas efter eget huvud 
och sedan använda denna för framtida tävlingar. 

Det finns en del begränsningar som kommer att 
åtgärdas i framtiden. Sådana begränsningar är bland 
annat att endast en grupp kan läsas in samt att semi-
barometer inte kan läsas in. Dessutom är 
felhanteringen av ovan nämnda flyttschema obefintlig. 
Det gör att resultatet inte blir bättre än vad du gör det 
till. 

 

Tillverka flyttschema 

I det separata dokumentet Tillverka flyttschema 
beskrivs nu i detalj hur du använder Microsoft Access 
och ett specialprogram för att skapa egna flyttscheman. 

Det har också tillkommit en möjlighet att göra detta 
enbart med hjälp av Ruter och till exempel Excel. Det 
finns instruktioner även för detta i Tillverka 
flyttschema. 


